



中小板高管 8月刮起 “减持风暴” 套现额环比增7.5倍

随着“窗口期”交易限制的解除，加之中小板市场近期的抢眼表现，中小板高管压抑已久的减持冲动终在8月份集中释放。

深交所截至9月2日的统计数据显示，35家中小板公司的76名高管在8月份的22个交易日内，分149次合计卖出510251万股自家股，累计套现额高达6.80亿元。与此形成鲜明对比的是，中小板高管今年7月份则仅进行了50笔减持交易，整体套现规模也只有8月份的一个“零头”即8008万元。而在去年8月份，则有48家中小板公司高管减持151732万股，套现2.36亿元。可见，无论从环比还是同比来看，中小板高管今年8月的减持套现额均呈“井喷”之势。

“中小板高管选择在8月份集中抛售自家股的现象并不出乎意料。”分析人士表示，在447家披露半年报的中小板公司中，有多达362家将最终披露时间选择在8月份，而根据深交所相关规定，上市公司董、监、高管人员在定期报告公告前30日内不得买卖自家公司股票，在此背景下，志在套现的高管遂避开7月份而将减持时点定在了半年报披露之后。

的确，以高管减持最为频繁的大立科技为例，在8月11日发布半年报后，公司董事章佳欢、监事石建道随即在8月12日各自抛售了6.97万股、1.82万股股份。此后，董事周进、董秘刘晓松也不约而同地加入“减持阵营”。截至8月31日，上述四人共减持1717笔，合计套现近1700万元。

除此之外，红宝丽、浙富股份、天马股份、江苏国泰等公司高管8月份的减持密度也较大，均在10次以上。

而在单笔减持规模上，以沃尔核材董事长周和平套现态度最为坚决。周曾于8月3日通过大宗交易以1460元的均价一次性卖出1000万股，随后又在8月30日再度减持19964万股，合计减持数占沃尔核材总股本比例高达4.9%，并由此套现逾1.8亿元。而在其带领下，公司其他4名高管也进行了不同程度的减持。

与减持相对应，8月份对自家股实施增持的高管可谓人数寥寥。剔除宁波银行一董事的短线交易行为，8月份实施增持的高管仅有荣盛发展董事长耿建明和潮宏基监事林镜坤两人。(徐锐)

(紧接A1版)

把佛山照明的产业链完善起来，趁现在身体还算好，把企业未来发展框架弄好。别的不想那么多，所以我还会到青海来工作。”他表示，会支持监管部门调查，因为他相信在所谓的“泄密门”事件中，公司的运作是完全合规的。

此番换帅将对佛山照明产生怎样的影响，该公司证券事务代表郑元海接受记者采访时表示：公司在之前的公告中发布的从锂电池资源开发到锂电池和纯电动车驱动总成的完整产业链规划不会受到影响，“现在按计划推进相关项目的落实”。

不管怎样，此时执掌佛山照明25年，把一家年产值只有500万元的小企业，打造成堪与飞利浦、GE、西门子抗衡的竞争者的钟信才的归来，无疑给投资者吃了一颗定心丸。(综合报道)

对于近期人事地震不断，丑闻频发的上海基金业来说，基金高管的出走已经不是一个新鲜的话题，但对于刚刚经历了股权变动的国泰基金来说，总经理金旭离职传言的持续发酵，正在给这家“老十家”之一的基金公司未来的发展带来越来越多的考验。

多才抢手“证监会第一美女”不惧“地震” 传言金旭或“出走”国泰基金

□ 吴黎华

作为基金业内为数不多的女经理，曾经有着“证监会第一美女”称号的金旭的经历颇有些传奇色彩：毕业于北大，任职于证监会长达9年时间，全程参与基金法的起草立法，主要参与完成了中国第一只开放式基金的试点工作。随后又历任华夏基金副总经理、宝盈基金总经理、梅隆银行北京代表处首席代表和国泰基金总经理。

作为国泰基金的总经理，金旭最近一次出现在公众视野是在今年8月初，国泰基金“红蜡烛助教计划”临近3周年之际，而这项计划，也是金旭空降国泰后亲自领导的一项形象工程，颇受证监会的赞赏。资料显示，2007年中金旭空降到国泰之后，仅用了半年时间，国泰就拿下了企业年金资格，其能力之强可见一斑。然而，据业内人士透露，金旭近期或将离开任职三年的国泰基金，如若为实，势必将对国泰基金未来命运产生不可估量的影响。

对于金旭出走的传言，国泰基金致函《经济参考报》记者表示了坚决地否认，并声明“已经在多个场合进行了否认的回应”。但对于记者对于国泰基金董事会为何一直没有发



◎才女金旭

布公告对此予以澄清的疑问，却未作正面答复。国泰基金媒介负责人向记者坦承，“我们也知道这样的公告对于澄清传言最有效力”。

今年6月21日，意大利忠利保险集团正式入股国泰，获得国泰基金30%的股权，国泰基金正式成为了一家合资公司。而伴随股权变更

完成的，则是随之而来的人事调整，原国泰金龙债券A、国泰金龙债券C的基金经理陈强被免，基金经理唐柯在业务压力之下离去，投资总监归江也挂靴而去。

国泰基金向记者表示，意大利忠利保险入股国泰基金事宜早在2009年上半年就已成形，已经经历了较长时间的平稳过渡。而忠利集团入股国泰基金以来，“主要从事董事会层面参与对公司的治理，目前没有委派人员到国泰基金就职”。“意大利股东对于公司现有管理层也是较为认可，并保持着良好的关系。”但耐人寻味的是，这样一个“对现有管理层较为认可”的董事会却始终对于金旭离职的传言保持沉默，让人不得不怀疑其中的奥妙所在。

实际上，从国泰基金今年以来的业绩表现来看，也确实难以让人满意。WIND数据统计显示，截止到8月31日，除了新基金国泰价值经典外，国泰基金旗下的14只开放式基金(非货币和QDII)中，今年以来总回报同类产品排名前十的一只没有。换言之，在金旭任职3年后，国泰似乎又回到了原点。

据媒体报道，金旭的去向有二，一是去具有国家背景的投资公司，而另一种可能则是转投私募。据业

内人士向记者透露，金旭离开的具体时间可能是世博会尾声期间，或者是在世博会结束之后。“这里可能有上海证监局或上海国资委等部门的协调，主要是出于金融稳定的考量。”他说。

【相关链接】

除了国泰基金外，整个沪上基金业今年以来都经历了剧烈的人事变动。资料显示，中海基金总经理康伟低调离职；华宝兴业内部总经理冯刚转投上投摩根；浦银安盛两副总四基金经理离职；诺德基金投研队伍大换血；上海公募重量级人物、交银施罗德总经理莫泰山将转投私募重阳投资出任CEO的传言似乎也将成为现实。基金业内人士表示，从以上的案例来看，在沪上基金业的人士“地震”中，公司和高管之间的矛盾激化已经成为了一大要因。

老总话道 | Laozong Huaduo

家属津贴

□ 刘鹏凯/文 何兵/图



1、一天下午已到下班时间，营销员小王的家属匆匆朝我办公室走来。



2、“小王的父亲骑三轮车被卡车刮倒，送医院了。”小王的家属边说边抹着眼泪。



3、“这个家，我里里外外一个人，小王长年累月不在家。”小王的家属发牢骚道：“我拿你厂里工资啦！”



4、劝走了小王的家属，可她那句“我拿你厂里工资啦？”一直在我耳边回响。



5、一人在工厂，全家系着心。一个成功的企业背后，有一个庞大的后方兵团，她们关心、帮助、支持企业，为企业作出了许多默默的奉献。



6、于是，我们制定了《关于发放营销员、驾驶员月度家属津贴的决定》，钱虽不多，但把她们与黑松林粘合剂有限公司董事长

招金董事长：在“高危行业”稳步前行

□ 刘旭明



今年48岁的路东尚是山东招远人，用他自己的话来说，“是典型的山东招远人”，如今他掌管的，也是总部在招远、香港上市的中国四大黄金生产集团之一——招金集团。

作为高危行业，中国金矿业频发的事故，最近也将路东尚推到了风口浪尖之上。

不能忽视员工安全

不过，在金矿业这一行，路东尚称得上是经验丰富的老前辈，路东尚最早是普通的采矿技术员，之后担任高级工程师，在领导位子上，曾任玲南金矿副矿长，招远市黄金集团公司基建科科长，招远市黄金集团公司副总经理，山东招金集团公司副总经理，直到目前担任招金集团董事长。

根据长期累积的工作经验，他认为，作为高危行业的矿山企业，一定要重视安全生产方面的投入，绝不能一味追求经济效益却忽视一线员工的生命安全。

路东尚表示，“招金的口号就是不要带血的矿石，不要带血的黄金。”

援系统管理制度。

每年举行应急演练

路东尚说，招金集团下属的所有矿山每年都会举行两次应急演练，“我们演练一次，总结一次，最终目标就是实现安全生产零事故。”

路东尚相信，今年7月公布的《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》对中国的安全生产，应该会有很好的提升，“通知里面有一些非常具体的政策，比如事故赔偿、矿长下井制度等。我们把文件下发到企业去，也根据新政策，调整了规章制度。”

罗山金矿电缆起火事故隔日，烟台市发出通知，要求全市所有地下开采矿山企业立即停产整顿，重点对各矿山企业的通风系统、防排水系统、供电系统等关键环节实行“拉网式”检查。招金集团在招远地区有7个矿，产量占到招金总产量80%。这些矿停产一天，就少生产20多千克黄金。但路东尚认为，停产对招金全年生产目标影响不大，“8月16日招远地区所有金矿已经通过烟台市安监局检查。”

路东尚第二天一早飞回招远，召集公司人员开紧急安全会议，要求全面检查电缆、提升系统和其他设施是否有安全隐患，同时首次邀请外部专家加入公司安全检查组，再次检查公司的应急系统和应急救

他说，集团计划全年矿产黄金

45万安士，为实现这个目标，招金下半年将强化调度，加快基建技术改造步伐。

“上半年我们已经完成21万8000安士，如果下半年一切正常的话，我们的产量不会受到影响。”

根据8月15日发布的中期业绩，招金2010年上半年增长强劲，收入超过人民币(下同)16亿元(3亿2000万新元)，同比增长57.6%；净利润达到5亿7000万元，同比增长约81.03%。

路东尚对这份业绩表示满意，他说，“我们的目标就是把招金建成中国最大的纯黄金公司”，为实现这个目标，招金在2010年上半年积极并购，其中包括以1亿8500万元收购新疆青河矿业80%股份，另以2亿元购入辽宁白云金矿55%股权，期内还分别购入鑫丰源矿业、和政矿业、龙鑫矿业等，金额共约1亿4200万元。

此外，招金在今年7月踏出了海外并购第一步，以200万澳元(240万新元)购入澳洲黄金生产商Citigold2%的股权。

“我相信再过5年到6年的时间，招金就能成为世界排名前10的黄金生产集团。”

“首届中国工业产品质量信誉论坛”在北京举行

郑秀康纵论康奈三十年诚信路

□ 本报记者 何沙洲

特约记者 魏焱鑫



◎康奈集团董事长郑秀康等企业家签名承诺，向全球发起质量信誉承诺。

做精皮鞋是我毕生的追求，让世界知道康奈是我永远的情结”、“品质与品牌匹配要做到三个接轨”等独

特论点，多次赢得全场热烈掌声。

郑秀康说，无论品牌叫得多响，都不能缺少品质的有力支撑，康奈将“追求卓越、永续发展”，一如既往地进行技术创新、工艺创新、管理创

新，坚持高端制造与培育高端品

的企业家还有海尔集团首席执行官张瑞敏、贵州茅台酒厂董事长季克良等5名中国优秀企业家。

同时，论坛还举行了“中国工业企业全球质量信誉承诺倡议”活动，150多家中国品牌工业企业向全球发起质量信誉承诺倡议，共同表达了以质量信誉捍卫“中国制造”的坚定信心和决心，张瑞敏、郑秀康等15名中国优秀企业家作为代表，现场签字承诺。

作为中国鞋业领先企业的“掌门人”，郑秀康严守信誉、步步精彩的发展轨迹备受业界关注。早在30年前，他就创造性地将标准化生产思想融入手工制鞋之中，大大提高了产品质量和生产效率；上世纪90年代初，他建成温州第一条机械化绷帮流水线，研发出欧版高档皮鞋，为温州“质量立市，名牌兴业”打响

第一炮；进入21世纪，中国入世、大家惊呼“狼来了”，他却自称是有实力的“中国狼”、率先把自主品牌专卖店开到海外，震动西方经济界；全

球金融风暴令许多国际品牌利润大幅下滑，他的企业在海外却节节走红、逆势上扬；中国企业转型升级的关键时刻，他响亮地提出以“坚持高端制造、打造高端品牌”。

此外，论坛开始前，郑秀康、张瑞敏等15名企业家受到中共中央政治局委员、国务院副总理张德江的接见，并合影留念。张德江在论坛上作了重要讲话，他指出，提高工业产品质

量和信誉水平，对于增强我国工业企业竞争力，保护消费者合法权益，构建和谐社会，以及树立中国产品的良好质量形象具有重要意义。他强调，企业要永远把质量信誉看作持续发展的生命。

(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)